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Τοποθετούνται προστατευτικά διαχωριστικά στα
λεωφορεία. Πυκνώνουν τα δρομολόγια στα ΜΜΜ

2020/05/07 13:18 στην κατηγορία MMM

Για το σχεδιασμό στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς (ΜΜΜ), με αφορμή τη δεύτερη φάση
του σταδιακού ανοίγματος, στις 11 Μαΐου, μίλησε ο υπουργός Υποδομών και
Μεταφορών, Κώστας Καραμανλής, σε πρωινή εκπομπή του ΣΚΑΪ.

Μεταξύ άλλων, ο υπουργός ανακοίνωσε ότι θα τοποθετηθεί στα λεωφορεία 
προστατευτικό διαχωριστικό μεταξύ των οδηγών και του επιβατικού κοινού,
ενώ προανήγγειλε ότι εντός της ημέρας αναμένεται να δημοσιευθεί Κοινή Υπουργική
Απόφαση, που θα επιτρέπει δύο επιβάτες στα ταξί.

Αναλυτικότερα, ο υπουργός Υποδομών και Μεταφορών σημείωσε ότι αυτή την
εβδομάδα άνοιξε το 10% των επιχειρήσεων και κινήθηκε με τα ΜΜΜ κατά μέσο όρο
το 30% των επιβατών που κινείτο κανονικά προ κορωνοϊού.

Πρόσθεσε ότι, από την προσεχή Δευτέρα που έρχεται ανοίγει το 30% – 35% των
επιχειρήσεων, το υπουργείο προετοιμάζεται με τον ανάλογο σχεδιασμό, καταρχήν
συνεχίζοντας εντατικά τις απολυμάνσεις και κατά δεύτερον πυκνώνοντας τα 
δρομολόγια, παρά τις τεχνικές δυσκολίες που υπάρχουν.

Ανέφερε ότι μπαίνουν εμβόλιμα δρομολόγια στο μετρό και τα λεωφορεία, όπου
απαιτείται, και τόνισε ότι από Δευτέρα θα μειωθούν και άλλο οι 
χρονοαποστάσεις μεταξύ των συρμών στο μετρό.

Ο κ. Καραμανλής επισήμανε ότι η συντριπτική πλειονότητα των πολιτών φορά
μάσκες, ενώ οι ίδιοι οι επιβάτες παροτρύνουν όποιον δεν φορά μάσκα να βάλει
αμέσως.

Υπενθύμισε ότι υπάρχουν αυτό το μήνα και οι 300 βοηθοί επιβατών, οι οποίοι
βρίσκονται στους 45 σημαντικότερους σταθμούς ανταπόκρισης μεταξύ μετρό και
λεωφορείων και απευθύνουν συστάσεις, ενώ αρμόδια για την επιβολή προστίμων
είναι η Ελληνική Αστυνομία.

Δύο επιβάτες στα ταξί
Ανακοίνωσε στη συνέχεια πως: «Θα δείτε στα λεωφορεία, από αυτή την εβδομάδα και



την άλλη, να μπαίνει και ένα διαχωριστικό, εκεί που είναι ο οδηγός, για προστασία»,
ενώ προανήγγειλε ότι αναμένεται να δημοσιευθεί πιθανόν και σήμερα Κοινή
Υπουργική απόφαση που θα επιτρέπει δύο επιβάτες στα ταξί.

«Οι σημάνσεις στις αποβάθρες και τους συρμούς του μετρό, καθώς και στα
λεωφορεία θα παραμείνουν και μάλιστα θα δείτε ακόμη περισσότερες», ανέφερε ο κ.
Καραμανλής και πρόσθεσε ότι «εάν υπάρχει ένα λεωφορείο που είναι γεμάτο, δεν
πειράζει, ας αργήσουμε μερικά λεπτά, η προτεραιότητά μας είναι η Δημόσια Υγεία».

Τι μέλλει γενέσθαι με τις πτήσεις εξωτερικού
Όσον αφορά στις πτήσεις, ο κ. Καραμανλής σημείωσε ότι «καλούμαστε να βρούμε τη
χρυσή τομή, μεταξύ της ελεύθερης μετακίνησης και της Δημόσιας Υγείας». Ανέφερε
ότι η κυβέρνηση, ανάλογα με τις επιδημιολογικές εξελίξεις, θα εξετάσει την αύξηση
των εσωτερικών πτήσεων, με δύο πιθανές ημερομηνίες τη 18η και την 25η 
Μαΐου.

Αναφορικά με τις πτήσεις εξωτερικού, υπενθύμισε ότι γίνεται προσπάθεια να βρεθεί
λύση σε ευρωπαϊκό επίπεδο, αλλά τόνισε πως εάν η Ευρώπη δεν βρει λύση, η Ελλάδα
ήδη βρίσκεται σε επαφή με άλλες χώρες για διμερείς συμφωνίες.

Σημείωσε ακόμη ότι ο Πρωθυπουργός έχει θέσει ως στόχο να ανοίξει τουριστικά η 
χώρα την 1η Ιουλίου και για να γίνει αυτό, οι πτήσεις πρέπει να έχουν ξεκινήσει
νωρίτερα.

Δεν αυξάνονται τα διόδια
Ο υπουργός επιβεβαίωσε ότι οι παραχωρησιούχοι, είτε σε αεροδρόμια είτε σε
μεγάλους αυτοκινητόδρομους, επειδή έχει πέσει κατακόρυφα η κίνηση, έχουν ζητήσει
αποζημιώσεις, καθώς προβλέπονται σε μεγάλο βαθμό και μέσα από τις συμβάσεις που
έχουν υπογράψει, ξεκαθάρισε όμως ότι «δεν θα κάνουμε αύξηση των διοδίων».


